

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 125 (3555)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 16 октября 1969 года

Цена 2 коп.

Итоги социалистического соревнования

колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за III квартал 1969 года

Постановление бюро РК КПСС и исполкома райсовета

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за III-й квартал 1969 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже молока колхоз «Коммунар» (председатель колхоза тов. Пальмов И. С., секретарь парторганизации тов. Капустин А. М.), получивший по 83 центнера молока на 100 гектаров сельхозугодий, а надой молока на одну фуражную корову — 701 кг. Колхоз годовую план заготовок молока выполнил на 105,2 процента, продав его больше, чем за соответствующий период прошлого года на 375 центнеров, при товарности — 85,4 процента.

За достигнутые успехи по производству и продаже молока государству, занести колхоз «Коммунар» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

2. Среди доярок победи-

телями в социалистическом соревновании признать:

Шихову Лидию Петровну — доярку колхоза «Коммунар», получившую по 833 кг молока от коровы.

Перевалову Александру Демидовну — доярку колхоза «Путь Ленина», получившую по 777 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок Шихову Л. П. и Перевалову А. Д. занести на районную Доску почета.

3. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже мяса государству колхоз «Герой труда» (председатель колхоза тов. Поплаухин В. П., секретарь парторганизации тов. Мальцев Н. П.), который произвел по 22,7 центнера мяса на 100 гектаров сельхозугодий, выполнив годовую план продажи его государству на 77,5 процента, продав его больше чем за соответствующий период прошлого года на 17 центнеров.

За достигнутые успехи колхоз «Герой труда» занести на районную Доску почета и вручить его переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

4. Признать победителя-

ми в социалистическом соревновании среди работников свиноводческих ферм:

Чеснокова Анатолия Федоровича — свиновода колхоза «Путь Ленина», который откормил и реализовал за III-й квартал 86 голов, общим весом 88,06 центнера.

Соловьеву Татьяну Алексеевну и Пантелееву Александру Афанасьевну — свиноводов колхоза «Коммунар», которые откормили и реализовали 146 голов общим весом 165,3 центнера.

Архипову Валентину Тимофеевну и Капралову Антонину Ивановичу — свиноводов колхоза имени Ленина, которые откормили и реализовали, первая 76 свинок общим весом 75 центнеров, вторая 67 свинок общим весом — 65,6 центнера.

За достигнутые успехи свиновода Чеснокова А. Ф., свиноводов Соловьеву Т. А., Пантелееву А. А., Архипову В. Т., Капралову А. И. занести на районную Доску почета.

5. По производству яиц ввиду невыполнения колхозами и птичницами условий социалистического соревнования первые места не присуждать.

Доходы колхозной кассы

...«В целях полного и равномерного использования трудовых ресурсов и местных источников сырья, повышения доходности общественного хозяйства колхоз создает и развивает подсобные предприятия, а также различные промыслы...»

(Статья 17 проекта Примерного устава колхоза).
Четыре года действует деревообрабатывающий цех (ДОЦ), построенный в селе Ирклики, в бурятском колхозе «Прибайкалец». Правда, и раньше колхозники занимались заготовкой древесины — ведь запасы леса артели огромные. Каждый год лес приносил «Прибайкальцу» до ста тысяч рублей дохода.

Но прежде древесина реализовывалась необработанной. А если построить свой завод? Подсчитали и увидели двойную выгоду: во-первых, доходы от продажи леса и пиломатериалов возрастут; во-вторых, если ДОЦ разместить неподалеку от колхозной молочной фермы, то и кадры специально подбирать не надо. Мужчины —

лесорубы и столяры останутся работать в родной деревне, а женщины — на молочно-товарной ферме. Сейчас в цехе установлены три пилорамы и одна автоматическая шпалорезка. Оборудование стоило 65 тысяч рублей.

Затраты окупались за первые три месяца работы ДОЦа. Здесь изготавливают оконные и дверные блоки, рейки и плахи для колхозных и районных строек. Сюда идут заказы на пиломатериалы из многих предприятий Сибири и Казахстана. И вот теперь этот цех, в котором зимой работают 35 человек, а летом — 16, каждый год приносит в колхозную кассу до 400 тысяч рублей — треть всего дохода артели.

Расширение строительства в колхозе и районном центре, благоустройство сел и деревень поставили на очередь дня вопрос о производстве кирпича. В колхозе думают возвести поселок городского типа, построить двух- и трехэтажные дома со всеми удобствами. Вот и решили построить свой кирпичный завод.

Купили агрегат мощностью до трех тысяч штук кирпича в смену. Скоро завод вступит в строй — он будет давать до одного миллиона штук кирпичей в год.

А колхозные экономисты, вооружившись арифмометром, занялись новыми подсчетами: что даст артели строительство завода по переработке картофеля? По замыслу специалистов, это должен быть централизованный комплекс с механизацией всех процессов производства. Можно перерабатывать не только картофель, но и все корнеплоды, турнепс и даже капусту...

Предприятие будет вырабатывать обогащенные белками кормовые дрожжи, концентрат витамина В двенадцать.

Расчеты экономистов таковы.

На 300—500 гектарах выращивается картофель, который завод перерабатывает на крахмал. Он реализуется по той же цене, что и картофель. А все отходы пойдут

Групповой полет космических кораблей

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин направил приветственную телеграмму экипажам космических кораблей «Союз». От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР они горячо поздравили космонавтов Г. С. Шонина, В. Н. Кубасова, А. В. Филипченко, В. Н. Волкова, В. В. Горбатко, В. А. Шаталова, А. С. Елисеева с успешным групповым полетом.

Впервые в истории освоения космического пространства, говорится в приветствии руководителей партии и правительства, на околоземной орбите находится одновременно три пилотируемых корабля. Это выдающееся достижение в области космонавтики служит новым доказательством высокого уровня развития советской науки и техники, неисчерпаемых творческих возможностей советского народа.

х х х

13 октября на орбиту вокруг Земли выведен третий советский космический корабль «Союз-8».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе: командира корабля, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Шаталова Владимира Александровича, борт-инженера, Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР кандидата технических наук Елисеева Алексея Станиславовича, участвовавших в январе этого года в полетах кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

Впервые на околоземной орбите совершается групповой полет трех пилотируемых кораблей — «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», на борту которых находится семь летчиков-космонавтов.

В течение первого дня полета советских космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» проверялась методика и отработывалась техника управления полетом одновременно трех кораблей.

х х х

К восьми часам 30 минутам московского времени 14 октября корабль «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» завершили соответственно 45, 29 и 13 оборотов вокруг Земли. Семь советских космонавтов начали новый трудовой день. В первом утреннем сеансе радиосвязи командир группы кораблей В. А. Шаталов доложил, что все космонавты после ночного отдыха чувствуют себя хорошо.

Экипажи кораблей провели физическую зарядку, сопровождавшуюся медицинским контролем, затем позавтракали. После проверки бортовых систем кораблей космонавты приступили к выполнению программы очередного дня полета.

15 октября в 6 часов 50 минут по московскому времени корабль вошел в зону радиовидимости наземных станций слежения, расположенных на территории Советского Союза, и установили связь с центром управления полетом.

С Земли им были переданы технические указания о наиболее целесообразных режимах работы бортовых систем и необходимые исходные данные по программе очередного дня полета.

Самочувствие космонавтов отличное, настроение бодрое.

К 8 часам 15 октября корабль «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» совершили соответственно 61, 45 и 29 оборотов вокруг Земли.

(ТАСС).

На орбите — «Интеркосмос-1»

В соответствии с программой сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях 14 октября 1969 года в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Интеркосмос-1».

Спутник «Интеркосмос-1» выведен на орбиту с параметрами: — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 260 километров;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 640 километров.

При запуске спутника «Интеркосмос-1» присутствовали руководители национальных координационных органов по сотрудничеству в области исследования космоса Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

(ТАСС).

Культурная жизнь

Выставка

Вчера в фойе Тоншаевского Дома культуры открылась выставка творчества местных художников и фотолюбителей. Многочисленна экспозиция живописных и графических работ учителя рисования и черчения Тоншаевской средней школы Ильи Федоровича Степанова. Главное место в ней занимает картина, «Подарок Ильича», на которой изображен В. И. Ленин в окружении ребят во время новогоднего праздника.

Фотографии на выставку представили А. В. Дроздов, Р. М. Мухарьямов, А. П. Эргле, Б. Л. Васильков, В. М. Напылов и Ю. Н. Шипмаков.

Н. ЖУКОВА.

Ю. БУДАЕВ,
корреспондент ТАСС.
Улан-Удэ.

Повестка дня разнообразна

Очередной семинар секретарей партийных организаций провел районный комитет партии.

Повестка дня семинара была насыщена и разнообразна. Собравшиеся прослушали лекцию о международном положении, прочитанную лектором обкома КПСС П. В. Горловым. Познакомились с анализом работы партийных организаций района по подписке на периодическую печать на 1970 год, который сделал секретарь РК КПСС В. С. Пестов. Были проинформированы заведующим парткабинетом РК КПСС А. М. Зияловым о том, как начались занятия в системе партийного просвещения.

Перед участниками семинара выступили заведующий организационным отделом РК КПСС Ф. А. Спьявин и председатель районного комитета народного контроля П. П. Михайлин, темы выступлений которых соответственно: «Партийное собрание — школа воспитания» и «Руководство партийных организаций работой народных контролеров».

Затем секретари партийных организаций совхоза «Прогресс» И. А. Золотарев и колхоза «Коммунар» А. Н. Капустин обменялись опытом работы по организации и контролю за выполнением коммунистами партийных поручений.

В работе семинара принял участие первый секретарь районного комитета партии Н. П. Воробьев.

По родной стране

Нефтяная река

Омск. На трассе нефтепровода Туймазы—Омск началось переоборудование насосных станций. Подземная магистраль, по которой шла нефть из Башкирии, скоро будет пропускать жидкое топливо в обратном направлении.

Дело в том, что снабжение двух крупнейших нефтеперерабатывающих центров Сибири — Омска и Ангарска переводится с башкирской нефти на «свою», сибирскую, которую дают промыслы тюменского севера. Часть же сибирского топлива будет перекачиваться по нефтепроводу из Омска и Туймазы.

Комбайн на капустной плантации

Москва. На уборке капусты можно использовать новую машину, созданную московскими специалистами. Она трехрядная, работает с трактором «Беларусь». Двигаясь на плантации, горизонтально дисковые ножи агрегата срезают кочаны. Снятая капуста по транспортеру отправляется в тележку, идущую рядом. За час агрегат может убрать 0,4 гектара плантации.

Памятник в столице Монголии



Улан-Батор. Памятник Владимиру Ильичу Ленину, установленный в центре столицы МНР.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

ПО ПУТИ, НАМЕЧЕННОМУ ЛЕНИНЫМ

ВЕЧНО ЖИВОЕ ЛЕНИНСКОЕ СЛОВО

«Мы, в Германской Демократической Республике, выполняем заветы Владимира Ильича Ленина, строя социализм как развитую общественную систему, совершенствуя социалистический строй в его элементах, и как единое целое... Социализм,—учит нас Ленин,—дело всех и требует участия каждого!»

Эти слова из решения ЦК СЕПГ о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина помогают понять, почему ленинские идеи получили в республике самое широкое распространение. Произведения Владимира Ильича стали настольной книгой строителей социализма в ГДР. В трудах Ленина они не только находят ответы на теоретические вопросы марксистского учения, но и черпают много ценного для своей повседневной практической работы. Вот почему в республике издаются массовым тиражом ленинские работы по самым различным вопросам теории и практики социалистического строительства.

Издание произведений В. И. Ленина в ГДР занимается берлинское издательство «Диц-ферлаг». За время существования республики произведений В. И. Ленина изданы общим тиражом в 10,4 миллиона экземпляров (население ГДР составляет 17 миллионов человек). Впервые на немецком языке выпущено 40-томное Собрание сочинений Ленина

общим тиражом 2,1 миллиона экземпляров.

Большим спросом пользуются избранные произведения Владимира Ильича в двух и трех томах. Каждый том издан тиражом в 400 тысяч экземпляров.

Ленинские произведения основоположников научного коммунизма К. Маркса и Ф. Энгельса (в немецком издании сборник называется «Карл Маркс — Фридрих Энгельс») выпущены огромным тиражом — около полутора миллионов экземпляров.

Ввиду огромного спроса массовыми тиражами изданы отдельные труды Ленина, в том числе «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Великий почин», «О государстве», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Государство и революция», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм».

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина готовится совершенно новое издание его избранных произведений в шести томах. Оно явится в первой половине 1970 года и станет основой для всех учебных программ — в высших учебных заведениях, партийных школах и средних технических школах.

К славному юбилею будут выпущены специальный том воспоминаний о В. И. Ленине, письма Ленина на немецком языке, а также Ленинский сборник для молодежи, в котором рассказывается о различных периодах жизни и деятельности В. И. Ленина, приводятся выдержки из его работ по отдельным проблемам.

Выступая с отчетным докладом на X пленуме ЦК СЕПГ, член политбюро, секретарь ЦК партии Э. Хонекер заявил, что в связи с предстоящим столетием со дня рождения В. И. Ленина в республике намечено проведение широких мероприятий по изучению марксистско-ленинской теории. «Исторический опыт, в том числе не в последнюю очередь опыт 20-летнего успешного строительства в ГДР, доказывает,—подчеркнул он,— что только те партии успешно борются за свержение капитализма и победу социализма, которые рассматривают марксизм-ленинизм как нерушимое целое и творчески применяют общепризнанные закономерности социалистической революции и социалистического строительства к конкретным условиям своей страны». Именно по пути, начертанному великим Лениным, трудящиеся ГДР под руководством Социалистической Единой партии Германии идут к социализму. (ТАСС).

Е. БАШМАЧНИКОВ.

СОВЕТУЕМ ПОДПИСАТЬСЯ

Журнал „Партийная жизнь“

жизнь» — мой верный и надежный помощник. С нетерпением жду каждый номер.

Подобных писем и отзывов в редакцию журнала поступает немало.

В «Партийной жизни» систематически публикуются решения ЦК КПСС, освещаются проблемы партийного руководства хозяйством. Регулярно публикуются материалы, раскрывающие формы и методы партийного влияния на развитие производства в условиях новой системы планирования и экономического стимулирования.

Журнал широко освещает подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это материалы об опыте работы парторганизации по подготовке к знаменательной дате, репортажи о ленинской трудовой вахте, обширная информация о наиболее интересных формах и методах воспитания трудящихся на примере жизни и деятельности Ильича.

Второй год на страницах журнала публикуется цикл статей «Ленинские принципы партийного

строительства». В нем акцентируется внимание на такие темы, как возрастание руководящей роли Коммунистической партии, о научном подходе, деловитости, коллективности в партийной работе, принцип демократического централизма — основа строения партии, забота о чистоте партийных рядов — закон жизни партии, КПСС — партия творческого марксизма.

Журнал стремится помочь кадрам овладеть накопленным партийным опытом в организационно-партийной и идеологической работе, партийном руководстве хозяйственным и культурным строительством. Этому способствует творческий обмен мнениями по таким проблемам как: «Организация работы парткома и партбюро», «Каким должно быть партийное собрание», «Инструктор горкома и райкома партии». Значительную помощь партийным комитетам, читателям оказывают также публикации о совершенствовании системы партийной информации, о перспективном пла-

нировании, об использовании основ педагогики и психологии в партийной работе, о проведении конкретных социологических исследований. Подобные статьи и корреспонденции помогают партийным комитетам, организациям, коммунистам в повышении научной обоснованности своей работы.

Большой интерес у читателей вызывают разделы журнала: «Коммунист — активный боец партии», «Трибуна секретаря первичной и цеховой парторганизаций», «Будни партгрупп». В каждом из указанных разделов на большом фактическом материале показывается, как складывается характер человека не только в труде, на производстве, но и в быту, в семье, как формируются его коммунистические убеждения. Большой популярностью пользуются материалы под рубриками: «Ответы на вопросы», «Командировка по письму», «Переписка с читателями», «Консультации о работе партийных организаций» и т. п.

В каждом номере журнала читатель находит очерки, рассказы, письма читателей, сообщения о новых брошюрах и книгах, которые нужно знать партийному работнику, каждому коммунисту.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

АМУРСКАЯ СЛАВА

Слава о колхозе «Амур», что раскинулся на дальневосточной границе нашей страны, вышла далеко за пределы области. И не только потому, что здесь трудятся отличные полеводы, животноводы, механизаторы. По твердому убеждению колхозников, славу «Амуру» создает и сельская интеллигенция — агрономы, врачи, учителя, работники культурно-бытовых центров.

Амурскому агроному, аспиранту Всесоюзного научно-исследовательского института удобрений и агропочвоведения имени Д. Прянишникова Виктору Сидорову, например, удалось превратить колхозные поля в настоящую исследовательскую лабораторию. Его работа, ставшая темой диссертации «Эко-

номическая эффективность применения минеральных удобрений под сою» заинтересовала специалистов Всероссийского научно-исследовательского института сои. На базе колхоза были организованы опорные пункты по многолетним травам и сое. А растениеводство, за которое отвечает молодой ученый, стало самой доходной отраслью в колхозе.

Кстати, общий доход хозяйства в минувшем году составил 1.900 тысяч рублей. Значительная часть этих денег идет на культурно-бытовое строительство. И уже не только на центральной усадьбе — в каждой бригаде стро-

ятся клубы, магазины, бани, котельные. Для самых маленьких граждан колхоза создаются детские комплексы — сады-ясли.

Сейчас в колхозе строится школа с учебными кабинетами, большим спортивным залом, стадион.

Только что в «Амуре» открылся филиал районного комбината бытового обслуживания, вот-вот распахнет двери колхозная столовая. Растут новые улицы, застроенные удобными домами.

Сделать поселок привлекательным и красивым дальневосточникам помогают московские художники, взявшие шефство над колхозом

«Амур». Вместе с колхозниками они решают, как спланировать каждую улицу, придать ей свой облик. А совсем недавно шефы-художники подарили колхозному Дому культуры новые работы.

Культурно-бытовым новостройкам нужны кадры. И в колхозном штатном расписании появились «городские» профессии: воспитатели, работники службы быта и т. д. Их не надо приглашать из других мест. Новые профессии осваивает колхозная молодежь, которая охотно остается в родном селе.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Итоги
деяти месяцев 1969 года
(надой в килограммах от коровы)

Колхозы

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

| | |
|------------------|------|
| Перевалова А. Д. | 2015 |
| Малышева К. Ф. | 1995 |
| Поплаухина Л. В. | 1984 |
| Ложкина Г. В. | 1945 |
| Рыбкина Г. В. | 1934 |
| Поплаухина Ю. Д. | 1907 |
| Перевалова Л. Г. | 1892 |
| Козлова Р. Г. | 1889 |
| Дмитриева Л. М. | 1880 |
| Мухачева А. Г. | 1870 |
| Втюрина А. П. | 1843 |
| Куклина Р. Д. | 1805 |
| Елсукова А. П. | 1781 |
| Вершинина С. Г. | 1719 |

«КОММУНАР»

| | |
|------------------|------|
| Шихова Л. П. | 2289 |
| Маковеева В. Г. | 2187 |
| Евстропова Л. А. | 2179 |
| Долгих В. С. | 2150 |
| Шихова Н. И. | 2084 |
| Халманских Т. М. | 2018 |
| Хлупина Е. К. | 2001 |
| Зубова П. Н. | 1999 |
| Шихова Т. Х. | 1971 |
| Лежнина М. А. | 1969 |
| Разживина Е. М. | 1896 |
| Шихова Л. И. | 1895 |
| Зубова А. А. | 1840 |
| Разживина Н. Л. | 1831 |
| Тимофеева Е. Г. | 1799 |
| Долгих А. Н. | 1714 |
| Петракова Т. И. | 1703 |
| Комарова М. П. | 1665 |
| Шимбуева Е. А. | 1654 |
| Чернышова Е. Т. | 1663 |
| Долгих К. В. | 1611 |
| Соколова Л. А. | 1526 |
| Тимофеева Р. Т. | 1487 |

«КОЛОС»

| | |
|--------------------|------|
| Трушкова А. С. | 2047 |
| Русинова А. П. | 1941 |
| Втюрина Л. П. | 1843 |
| Стародубцева Г. А. | 1805 |
| Стародубцева В. С. | 1735 |
| Колпакова Ф. Д. | 1728 |
| Фетькова А. С. | 1707 |
| Перина Г. П. | 1706 |
| Окунева А. В. | 1702 |
| Русинова А. А. | 1593 |
| Васильева Л. В. | 1542 |
| Шубина Т. А. | 1539 |
| Тарасова В. А. | 1535 |
| Жаворонкова А. И. | 1525 |
| Втюрина А. С. | 1507 |
| Шалагинова Г. А. | 1231 |
| Пасанаева Г. Д. | 327 |

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

| | |
|-----------------|------|
| Курочкина О. Д. | 1697 |
| Вершинина М. П. | 1678 |
| Вершинина Т. С. | 1663 |
| Ложкина А. Н. | 1593 |
| Юсупова Г. Д. | 1591 |
| Гребнева З. Н. | 1588 |
| Ложкина А. А. | 1585 |
| Вершинина Л. Е. | 1565 |

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

| | |
|----------------|------|
| Тарасова В. Ф. | 1787 |
| Федяева В. А. | 1779 |
| Петухова Н. М. | 1762 |

| | |
|----------------|------|
| Целищева В. В. | 1636 |
| Антакова А. И. | 1616 |
| Тарасова З. А. | 1572 |
| Федяева Л. С. | 1404 |
| Глушкова Г. М. | 1381 |

ИМЕНИ КИРОВА

| | |
|-------------------|------|
| Солоницына Л. В. | 2018 |
| Чикишева З. С. | 1989 |
| Окунева В. М. | 1982 |
| Солоницына В. Т. | 1914 |
| Шахматова Ф. Н. | 1835 |
| Волкова З. Н. | 1829 |
| Журавлева Д. Н. | 1813 |
| Солоницына А. К. | 1777 |
| Безденежных М. П. | 1673 |
| Степанова М. И. | 1580 |
| Лопатина Л. В. | 1520 |
| Аплатова Г. В. | 1506 |
| Соловьева А. М. | 1500 |
| Шишикина А. А. | 1473 |
| Аплатова Р. Н. | 1462 |
| Трушкова Л. А. | 1425 |
| Лачкова Т. П. | 1414 |
| Герасимова М. В. | 1392 |
| Безденежных А. А. | 1353 |
| Герасимова А. Н. | 1310 |
| Аплатова З. Е. | 1309 |
| Ендерева В. Е. | 1276 |

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

| | |
|---------------------|------|
| Яровикова П. П. | 1903 |
| Редькина Т. Д. | 1739 |
| Малоглазикова М. П. | 1686 |
| Фомичева А. И. | 1669 |
| Микишева А. Л. | 1637 |
| Громова Л. М. | 1595 |
| Яровикова А. М. | 1593 |
| Хлыбова А. Ф. | 1582 |
| Щелкунова Г. В. | 1568 |
| Татарнинова П. А. | 1566 |
| Груздева М. К. | 1540 |
| Рыжакова К. А. | 1525 |
| Татарнинова Г. П. | 1524 |
| Шабалова Л. А. | 1387 |
| Вавилова Е. А. | 1351 |
| Матвеева В. Д. | 1233 |

«ОРГАНИЗАТОР»

| | |
|-----------------|------|
| Мосунова А. М. | 1738 |
| Праулова А. Д. | 1647 |
| Грудина А. В. | 1633 |
| Мартынова С. И. | 1612 |
| Репина А. П. | 1583 |
| Кокоулина Т. В. | 1578 |
| Чичкова Е. А. | 1530 |
| Репина М. Д. | 1512 |
| Щенникова З. Н. | 1500 |
| Репина Н. Е. | 1482 |
| Кислицына А. В. | 1437 |
| Кислицына Р. П. | 1433 |
| Мулина Е. Ф. | 1315 |

«ГЕРОЙ ТРУДА»

| | |
|-------------------|------|
| Мальцева А. В. | 1855 |
| Елсукова В. А. | 1782 |
| Овчинникова О. А. | 1744 |
| Татарнинова А. А. | 1717 |
| Поплаухина Е. Ф. | 1705 |
| Тотмина Р. Ф. | 1705 |
| Мосунова З. А. | 1516 |
| Вшивцева З. В. | 1487 |
| Маковеева Е. С. | 1462 |
| Гущина Н. Д. | 1455 |

«КРАСНАЯ НИВА»

| | |
|----------------------|------|
| Фадеева А. Г. | 1827 |
| Скворцова О. Н. | 1797 |
| Торопова З. Н. | 1661 |
| Хлупина Г. И. | 1649 |
| Крашенинникова Л. С. | 1553 |
| Купцова А. А. | 1517 |
| Королева З. В. | 1476 |
| Великжанина Л. Ф. | 1453 |
| Михалицына Г. Ф. | 1449 |
| Хлупина А. И. | 1448 |
| Енаева М. Г. | 1425 |
| Мухачева В. А. | 1403 |
| Королева Г. И. | 1388 |
| Клещинина В. И. | 1371 |
| Втюрина Ю. С. | 1340 |
| Козлова П. С. | 1274 |
| Клещинина Р. А. | 1268 |

ИМЕНИ ЛЕНИНА

| | |
|------------------|------|
| Макарова В. П. | 1553 |
| Хлыбова Е. В. | 1510 |
| Семикова Н. Е. | 1500 |
| Макарова К. И. | 1457 |
| Маякова В. А. | 1451 |
| Аплатова М. И. | 1436 |
| Шимбуева В. Д. | 1400 |
| Феокистова Т. Е. | 1397 |
| Рябкова Е. И. | 1392 |
| Данилова З. А. | 1391 |
| Попова Г. М. | 1368 |
| Филиппова К. И. | 1365 |
| Маякова А. Д. | 1348 |
| Капралова В. Т. | 1326 |
| Филиппова Е. В. | 1324 |
| Темершева М. В. | 1314 |
| Маштакова Л. И. | 1306 |
| Семикова З. А. | 1250 |
| Аплатова Е. А. | 1212 |
| Соколова А. И. | 1198 |
| Чугунова Т. Н. | 1161 |
| Мурсатова А. П. | 1155 |
| Рябкова В. В. | 1114 |
| Маштакова В. И. | 1113 |
| Маштакова В. А. | 1111 |
| Маштакова О. М. | 1106 |

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

| | |
|-------------------|------|
| Трушкова З. М. | 1367 |
| Втюрина П. С. | 1349 |
| Рябкова Т. М. | 1305 |
| Жукова В. Н. | 1244 |
| Михалицына З. Ф. | 1235 |
| Степанова З. Ф. | 1227 |
| Чугунова Е. С. | 1224 |
| Трушкова Н. А. | 1221 |
| Виноградова Т. И. | 1206 |
| Втюрина М. Е. | 1183 |
| Чугунова Е. И. | 1175 |
| Дуплякова Е. Н. | 1173 |
| Втюрина Н. Н. | 1167 |
| Втюрина К. М. | 1164 |
| Маякова А. А. | 1159 |
| Втюрина Л. Ф. | 1159 |
| Тимофеева А. В. | 1091 |
| Трушкова В. А. | 958 |

Совхозы

«ПРОГРЕСС»

| | |
|------------------|------|
| Соловьева Г. Н. | 2089 |
| Зайцева Н. С. | 1893 |
| Савиных Р. П. | 1863 |
| Гребнева М. А. | 1838 |
| Неустроева З. А. | 1813 |

| | |
|-------------------|------|
| Кудрявцева З. Н. | 1787 |
| Хаустова А. Ф. | 1776 |
| Подковырина З. Н. | 1737 |
| Коновалова А. И. | 1721 |
| Подковырина К. А. | 1706 |
| Неустроева Н. Е. | 1683 |
| Вершинина Л. П. | 1667 |
| Савиных Н. Н. | 1667 |
| Хаустова М. Н. | 1636 |
| Питилимова А. С. | 1623 |
| Исупова Г. В. | 1604 |
| Галышева А. К. | 1588 |
| Кодочигова Н. П. | 1577 |
| Гудина А. И. | 1536 |
| Савиных Е. П. | 1516 |
| Жукова М. Я. | 1485 |
| Исупов Н. А. | 1480 |
| Сластников М. Е. | 1428 |

«ОШМИНСКИЙ»

| | |
|-------------------|------|
| Махнева А. А. | 1920 |
| Елсукова З. Ф. | 1879 |
| Новикова В. Ф. | 1876 |
| Важенна Л. С. | 1808 |
| Елсукова А. Ф. | 1793 |
| Жаровских Р. В. | 1782 |
| Втюрина М. В. | 1777 |
| Вьюгина В. А. | 1767 |
| Михалицына М. М. | 1716 |
| Сысуева Т. М. | 1711 |
| Томилова А. А. | 1700 |
| Михалицына А. Н. | 1687 |
| Махнева Т. Н. | 1677 |
| Коржавина А. С. | 1655 |
| Шалопайкина Н. Г. | 1648 |
| Петрова О. И. | 1612 |
| Коржавина А. К. | 1573 |
| Кислицын А. С. | 1557 |

Соревнование

КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Первая графа—получено молока в килограммах от коровы, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

КОЛХОЗЫ

| | | | |
|---------------------|------|---|-----|
| «Путь Ленина» | 1877 | + | 420 |
| «Коммунар» | 1848 | + | 140 |
| «Колос» | 1695 | + | 125 |
| Имени Тимирязева | 1663 | + | 54 |
| «Путь к коммунизму» | 1617 | + | 121 |
| Имени Кирова | 1613 | — | 4 |
| «Малокаменский» | 1560 | — | 35 |
| «Организатор» | 1537 | — | 31 |
| «Герой труда» | 1504 | — | 42 |
| «Красная нива» | 1481 | + | 20 |
| Имени Ленина | 1320 | — | 50 |
| Имени Свердлова | 1203 | — | 51 |

СОВХОЗЫ

| | | | |
|----------------|------|---|-----|
| «Прогресс» | 1842 | + | 144 |
| «Ошминский» | 1517 | + | 110 |
| «Вякшенерский» | 1286 | + | 6 |
| По району | 1525 | + | 51 |

| | |
|-------------------|------|
| Кислицына П. П. | 1548 |
| Томилова О. П. | 1545 |
| Мальцева А. В. | 1541 |
| Шихова М. К. | 1539 |
| Томилов А. И. | 1494 |
| Дружинина М. С. | 1471 |
| Сунцова А. М. | 1464 |
| Кислицына Л. Я. | 1454 |
| Вшивцева З. А. | 1441 |
| Втюрина А. А. | 1436 |
| Нечаева А. Р. | 1419 |
| Вшивцева Л. П. | 1418 |
| Русаква М. Т. | 1417 |
| Вшивцева Н. А. | 1416 |
| Томилова А. П. | 1409 |
| Тюлькина Р. Н. | 1408 |
| Втюрина А. А. | 1407 |
| Окунева М. В. | 1388 |
| Ворожцова Е. И. | 1331 |
| Нечаева А. А. | 1320 |
| Матвеева З. М. | 1307 |
| Вшивцева В. Ф. | 1292 |
| Вшивцева Т. Д. | 1277 |
| Носкова А. А. | 1260 |
| Рябкова Н. И. | 1198 |
| Безденежных Н. Ф. | 1142 |
| Тырышкина В. Е. | 1102 |
| Окунева А. А. | 1081 |
| Кислицына Т. К. | 1060 |
| Вшивцева Л. И. | 1045 |

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

| | |
|-------------------|------|
| Трушкова Т. М. | 1527 |
| Трушкова А. М. | 1509 |
| Цветкова Н. С. | 1507 |
| Зайцева О. Н. | 1507 |
| Кожина Л. И. | 1502 |
| Лоскутова Л. П. | 1474 |
| Петрова Л. Н. | 1410 |
| Кривошеина А. Н. | 1396 |
| Якунова М. М. | 1375 |
| Трушкова Н. А. | 1373 |
| Семенова М. В. | 1371 |
| Михалицына Н. М. | 1355 |
| Яковлева Р. И. | 1348 |
| Бузыгина Л. В. | 1340 |
| Маковеева З. Ф. | 1328 |
| Ложкина В. В. | 1321 |
| Томарова Г. Л. | 1320 |
| Вавилова В. И. | 1285 |
| Степанова Л. Д. | 1280 |
| Якунова А. В. | 1279 |
| Лебедева А. Е. | 1267 |
| Ложкина У. Е. | 1257 |
| Ващилко С. П. | 1247 |
| Зайцева Ф. А. | 1236 |
| Ложкина Ф. А. | 1235 |
| Пенькова Р. Ф. | 1215 |
| Ложкина В. А. | 1211 |
| Огаркова В. И. | 1205 |
| Дмитриева Е. Г. | 1202 |
| Фадеева А. С. | 1189 |
| Чугунова З. Д. | 1188 |
| Теркина А. Ф. | 1174 |
| Носкова Ф. А. | 1170 |
| Сластникова Л. Е. | 1159 |
| Яковлева Л. А. | 1148 |
| Солоницына Т. А. | 1093 |
| Разгуляева Т. Е. | 1069 |
| Романова А. Я. | 1036 |
| Юрина М. А. | 990 |
| Ложкина К. М. | 977 |
| Машенко И. М. | 135 |

НАСТУПИЛА ЗИМОВКА СКОТА. ЖИВОТНОВОДЫ, БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА И В СТОЙЛОВЫЙ ПЕРИОД!

ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ НОВЫЕ САДЫ

Как обычно, осень — период закладки новых садов, озеленения населенных пунктов. Этому делу в нашей стране уделяется большое внимание и особенно сейчас, во время подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, так как люди стремятся сделать к этому празднику свои родные места еще краше.

Постоянно занимаются этими вопросами в нашем районе. Сельскими и поселковыми Советами разработаны мероприятия по озеленению сел и деревень, были вынесены решения о проведении на своих территориях с 1 октября по 1 ноября месячника сада.

Активно включилось в работу районное общество охраны природы. Оно по заявкам сельских и поселковых Советов завезло при помощи комбината бытового обслуживания из Уренского плодпитомнического совхоза 1100 саженцев яблонь, 500 — черной рябины, 4600 кустов смородины. Правда, остались необеспеченными заявки на вишню, крыжовник, малину, так как из-за прошедшей суровой зимы, которые, кстати, случаются по наблюдениям синоптиков через 17—20 лет, спрос на них был повышенный, а в питомнике их оказалось недостаточно. Сейчас все завезенные саженцы уже доставлены непосредственно в населенные пункты.

Как и в прошлые годы особенно хорошо поработали в населении в Б-Кувербском сельсовете, где председателем А. М. Усков. Туда отправлено 730 саженцев яблонь и ягодных кустарников, а заявка была даже на 1100 саженцев. Более 900 саженцев получило население Шайгинского поссовета и спрос его еще не удовлетворен.

Много появляется энтузиастов садоводного дела в населенных пунктах Ошминского и Судаковского сельсоветов.

А вот депутаты Одошурского сельсовета, по-видимому, совсем не проводили разъяснительную работу среди населения. Здесь не закуплено ни одного саженца фруктовых деревьев и ягодных кустарников. Не велась работа в Ложкинском сельсовете. Это большое упущение депутатов, общественных организаций.

Однако положение еще можно поправить. Ведь озеленять населенные пункты можно и представителями местной фауны — саженцами липы, рябины, березы, черемухи, клена, вяза, акации.

Весной мы станем отмечать ленинский юбилей. Будет замечательно, если в это время в каждом селе, поселке, деревне зазеленеют новые парки, аллеи, скверы. А для этого надо поставить дело так, чтобы каждый из нас — рабочий, служащий, колхозник, учащийся — посадил и вырастил хотя бы одно деревце. Ведь очень верно сказал поэт:

«Мы тлен и плесень
вытравим из жизни,
Весь мир кругом
оденем в красоту...
Когда я думаю о коммунизме,
Я вижу
ветку яблони
в цвету!»

П. ТЫРИНОВ.

Ленинград. Фонтаны
Петергофа.

Фото З. Кунимовой.

На перемене после третьего урока, шлепая по лужам, подернутым корочкой льда, поживаясь от первого мокрого снега, в накиннутых наспех пальтишках, захватив с собой коробки с играми, пакеты с подарками для первоклассников, свернутое пионерское знамя, перебежали ребята из главного школьного здания в соседнее, там сегодня принимали в октябрят первоклассников Больше-Селковской школы.

В тесном классе за сдвинутыми партами сидят гости: директор школы Ю. А. Седов, учителя начальных классов, ученики вторых и третьих классов.

У доски, вытянувшись в ряд, стоят первоклассники, смотрят во все глаза на свою учительницу Антонину Алексеевну, на гостей и ждут, не дождутся, когда же им приколют октябрятские звездочки.

Группа пионеров с пионерским знаменем торжественно входит в класс и выстраивается напротив первоклассников. Один за другим, сби-

Они стали октябрятами

ваясь от волнения, старательно читают первоклассники строки монтажа, подготовленного специально к сегодняшнему дню.

«Подождите, друзья и мамы,
Подрастем мы и вместо роз
Поднесем вам лучи
самой-самой
Самой лучшей из наших
звезд», —

выразительно читает Галя Гусева.

По негромкой команде учительницы первоклассники на минутку отвернулись от нас, пионеры прикалывают каждому октябрятскую звездочку. Через минуту перед нами стоит уже строй октябрят, на груди у каждого маленькая звездочка с портретом маленького Ленина, и в глазах у первоклассников тоже светятся маленькие радостные звездочки. Первоклассники поют свою первую октябрятскую песенку «Мы —

веселые ребята».

От имени преподавательского коллектива школы директор поздравил новоявленных октябрят и пожелал им учиться так, как завещал Владимир Ильич Ленин. Пятиклассники вручили октябряткам пакеты с подарками: маленькими книжками, в которых записаны правила октябрят и закладками для школьных учебников, их сделали они для своих младших товарищей. Поздравила своих ребят с большим событием в их жизни учительница Антонина Алексеевна, она напомнила первоклассникам, что теперь, когда они стали октябрятами, у них прибавится ответственности за свои дела, за учебу. Вместе с учительницей ребята прочитали хором правила октябрят, все свои поступки теперь будут сверять они с этими правилами. К своему празднику первоклас-

ники подготовили маленький концерт. Трогательно звучит песня «С чего начинается Родина» в исполнении Гали Чернышовой. Лицо девочки серьезно, взволновано, тоненький, неокрепший голосок иногда срывается. Антонина Алексеевна подпевает Гале, и поддержанная учительницей, девочка поет ровнее, уверенней. С выражением читает стихотворение о Ленине «Портрет» Люба Груздева. После маленького концерта первоклассники-октябрят садятся за парты, вынимают из пакетиков подарки пятиклассников, показывают друг другу, перешептываются.

Ученицы седьмого класса Валя Феоктистова и Лена Мальцева, вожатые первоклассников приготовили им интересный сюрприз: театр сказок. Ребята с удовольствием слушают сказку «По щучьему велению», привстают из-за парт, чтобы получше разглядеть яркие декорации.

Гости уходят, а вожатые остаются со своими подшефными, знакомятся с ними, учат их пользоваться настольными играми из школьной игротки, играют в «ручеек», «колпачок» и другие веселые массовые игры.

Интересная октябрятская жизнь начинается у первоклассников: впереди октябрятские сборы, соревнования звездочек, веселые утренники, много новых встреч со своими вожатыми.

Г. ПАРШИНА.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХ-УЧИЛИЩЕ

объявляет набор учащихся (возраст не моложе 16 лет, образование не ниже 7 классов) на одногодичный срок обучения по специальности тракториста-машиниста III класса.

Для поступления необходимы следующие документы: 1. Направление колхоза, совхоза, 2. Заявление на имя директора, 3. Автобиография, 4. Свидетельство о рождении, 5. Свидетельство об образовании (или справка), 6. Характеристика из школы или с места работы, 7. Справка о семейном положении, 8. Справка с места жительства, 9. Три фотокарточки (размер 3х4), 10. Справка из школы о профилактических прививках.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой, и стипендией: для одиноких 10 руб., для семейных 20 руб. в месяц.

Набор учащихся производится до 25 декабря 1969 года.

Адрес: Гор. Шахунья Горьковской области, ул. Комсомольская, д. 49.

Документы предъявлять только лично.
Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 6-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 631 Тираж 3569

„ГОРОД“ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Каждый, кто бывал в Москве, увозит незабываемое впечатление об удивительном подземном городе — столичном метро. На 140 километров протянулись его «улицы», соединившие центр с самыми отдаленными районами столицы. Через каждые полторы минуты подходят к платформам сотни комфортабельных экспрессов, которые перевозят ежедневно до пяти миллионов пассажиров. Непосвященному трудно поверить в эти удивительные цифры — в подземных дворцах, как бы многолюдно там ни было, всегда чисто, прохладно, уютно.

Не каждый знает, что у работников Московского метро много электронных помощников. Они регулируют движение на линиях, словно контролеры пропускают пассажиров на платформы, помогают вести поезд. Ветераны московского метрополитена, те, кто прокладывал первую линию, соединившую

Парк культуры с Сокольниками, могут рассказать немало интересного из истории нашего метро.

Кстати, первые проекты московской подземной дороги были созданы русскими инженерами более ста лет назад. Однако их идеи в царской России не нашли поддержки. «Выполнение проекта явится нарушением... городского благоустройства и благообразия... духовных и материальных интересов населения», — такая резолюция появилась на проект инженера Валинского, который обсуждался в 1902 году.

Датой рождения московского метро считается 1931 год: тогда было принято решение о строительстве метрополитена в столице. Советские метростроители были, по сути, первопроходцами. Хотя линии «подземки» были уже проложены в западно-европейских городах, нам не у кого было учиться: нигде в мире еще

не встречались такие тяжелые условия для сооружения тоннелей.

Строительство метро было объявлено молодежной стройкой. На глазах рождались новые специальности. Тысячи юношей и девушек овладевали профессиональной профессией проходчиков, крепильщиков, изолирующих.

Сорокалетняя история московского метро — это история развития и совершенствования строительной техники. В последние годы столичные метростроители разработали и проверили на практике новый открытый способ проходки — дешевый, простой, экономичный. При его применении не нарушаются подземные коммуникации, остаются нетронутыми все здания. Этот метод, известный в мировом метростроении под названием «Московский», заинтересовал специалистов многих стран. Инженеры из Токио, например, где очень густая сеть подземных коммуникаций, считают московский метод просто находкой.

(Корр. ТАСС).

